

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 7 (3746)
ВТОРНИК
16
января
1973 г.
Цена 2 коп.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО СОВХОЗОВ

(ИТОГИ 1972 ГОДА)

	В первой колонке данные по совхозу «Первомайский», во второй — «Вознесенский».	
Выполнение плана надоя молока (в проц.)	77,0	84,1
Выполнение плана сдачи молока (в проц.)	73,6	85,3
Уход молока на корову (кг)	1843	2142
Сдано молока государству хорошего качества (в кг к общей сдаче)	67	66
Испорчено молока (в центнерах)	159	688
Выполнение плана производства говядины (в проц.)	74,5	72,2
Выполнение плана сдачи мяса государству (в проц.)	79,5	71,5
Сдано говядины высшей упитанности (в проц. к общей сдаче)	11	16
Среднесуточный привес крупного рогатого скота (в граммах)	290	307
Выполнение плана по получению телят	77	73
Выход телят на 100 коров	66	63
Отход крупного рогатого скота (к обороту стада в проц.)	7,4	5,4
Выполнение плана выходного поголовья коров (в проц.)	94	87
Выполнение плана выходного поголовья нетелей (в проц.)	83	75
Общее место в соревновании	1	2
Показатели по животноводству очень плохи в обоих совхозах. Они нуждаются в самом серьезном улучшении.		

РЕЙД ПЕЧАТИ

В. А. Маркова — управляющий Ольговской фермой совхоза «Яйский» приглашили побывать вместе с рейдовыми бригадами на молочно-товарной ферме. Он несколько упрямился: дескать, там есть бригадиры, которые все показывают и объясняют. Какими причинами этот руководитель мотивировал свой отказ, нам было неведомо. Но судя по его спокойствию, предположили, что на ферме все в порядке. И все-таки по настоятельной просьбе тов. Марков в конце концов согласился. В начале 11 утра прибыли на ферму. Бригадиры Башева и Астафьева на месте не оказались.

Заходим в первое животноводческое помещение. Нас встретил разноголосый рев животных. Словно сигнал бедствия подавали более сотни бычков и телочек.

— Не кормлены еще, — объяснила женщина, работающая на ферме.

Оказалось, один из скотников находится в больнице, а точное количество кормов, а иногда — пусто.

они перед скармливанием, не приготовляются как следует. Даже муку в сухом виде за- сыпают в кормушки.

Посолиднее, в количественном отношении, выглядит рацион для дойного поголовья, насчитывающего 311 голов. На каждое животное Скотники А. Н. Матвеев и М. П. Семенов закладывают концентратов — 2 кг, соломы — 5, сена — 3, сенажа — 5, соломы — 8, хвои — 1. К сожалению, это только на бумаге.

Из беседы с животноводом, например, хвою коровы да- ли выяснилось, что на этой же и не нюхали. Солома да- ферме царит хроническая беспечность. Дело дошло до курьезов: смешают зерно, а перебори с подвозом — сенажа, соломы и сена. Причем, гру- бые коры выдаются без веса.

— Мое дело отпустить пай- ку на несколько дней, а там пусть скотники сами распре- деляют, — говорит Фуражир ка совхоза, судя по выписан-

ным рационам, лишь да гладь. Такая практика зачастую приводит к тому, что иногда в кормушках бывает густо, а иногда — пусто.



ЕЕ ТРОПИНКА

Над селом еще висит предутренняя мгла, а Валентина Алексеевна давно знакомой тропинкой спешит на ферму. Любят молодая женщина эти ранние часы, по особому звенищую тишину. Давно привыкла вставать с первыми петухами.

Спят односельчане. Лишь в некоторых домах светятся окна. Это ее подруги-доярки собираются на работу. Вот уже десять лет трудится она в коллективе, ставшим ей родным. Всякое было за эти годы. Пришла на ферму, едва исполнилось 18. Вначале работала учительницей. Присматривалась к работе доярок. А через два года обратилась к бригадиру: «Дайте группу коров».

Просьбу удовлетворили. Дойти тогда приходилось вручную. С непривычки болели руки. Были минуты, когда хотелось бросить все, уйти на работу легче. Но какое-то большое внутреннее чувство заставляло девушку каждое утро снова бежать на ферму. Нравились ей встречи с подругами. Любила она называть ласковыми именами своих подопечных. Коровы ее называли по голосу, доверчиво тянулись к ней.

Почему такое происходит на молочно-товарной ферме, управляющей тов. Марковым? Вразумительного ничего сказать не смог.

Нерациональное использование кормов привело к снижению продуктивности коров. Надо сейчас на фуражную корову составляют чуть более трех килограммов, а по сравнению с этим же периодом минувшего года почти на килограмм меньше.

— Умные животные, — говорит о них Валентина Алексеевна. — Все понимают. Только и того, что не разговаривают.

Сейчас Валентина Алексеевна — опытная доярка. По итогам соревнования за прошлый год она заняла одно из ведущих мест по ферме. Надоила от каждой коровы по 3097 кг молока.

— У тебя, Валентина, группа убойная. Вот и молоко получаешь, — говорят ей подруги.

— Хорошая, — скромно отвечает доярка. — Но только ли в группе дело? Уход нужен хороший. А корм всем животным дают одинаковый.

Не жалеет труда и времени доярка. Пораньше приходит на ферму, подольше задержится. Вовремя накормит коров. Любовно почистит животных. Следит за отелом. Вот и получает молоко. В группе у нее 25 коров, из них 9 первотелок. А показатели по наядам лучше, чем у других.

— Когда принимала первотелок, боялась, — рассказывает Валентина Алексеевна, — особенно одна была уж очень незврачная. Совсем выглядела теленком. Растила ее как ребенка. Старалась подкормить. К весне телочка отелилась. По 15 литров стала давать.

Нет, свою работу я ни на какую не променяю. Здесь мое место, родной коллектив, родное село.

На правильную дорогу вывела доярку ее тропинка.

В. МИХАИЛОВА, с. Яя-Борик.

На снимке: Валентина Алексеевна Некрасова.

Фото Н. Павкина.

ся на операцию. Ушла в больницу, а ее группа в 25 коров оставалась в течение шести дней некормленной, непоеной и недоной.

Дальше, как говорится, некуда! Не пора ли спросить с кого следует за бесхозяйственное расходование кормов, с тех, кто допускает безответственное отношение к земледелию общественного животноводства?

Рейдовая бригада газеты «Вперед к коммунизму»: М. СЕМЕНОВ, В. ГУЛЕВСКИЙ, скотники, А. УВАРОВА, телятница, А. МИРОНОВА, ветработник, И. МАЛЕЕВ, сотрудник редакции.

ГЛАДКО ТОЛЬКО НА БУМАГЕ...

шиваем о рационе.

— Соломы вдоволь, а сена, силюса и муки по два килограмма.

Кстати, в утвержденном главном зоотехником совхоза тов. Бондарем документе записано, что силюса этой группы молодняка причитается 5 кг.

— Ну и как с привесами?

— Какое там, — махнул рукой один из скотников. — Отвесами довольствуемся.

Удивляться не приходится. Ведь несмотря на недостаток

кормов, это только на бумаге. Например, хвою коровы дают выяснилось, что на этой же и не нюхали. Солома да- ферме царит хроническая беспечность. Дело дошло до курьезов: смешают зерно, а перебори с подвозом — сенажа, соломы и сена. Причем, гру- бые коры выдаются без веса.

— Мое дело отпустить пай- ку на несколько дней, а там пусть скотники сами распре- деляют, — говорит Фуражир ка совхоза, судя по выписан-

ным рационам, лишь да гладь. Такая практика зачастую приводит к тому, что иногда в кормушках бывает густо, а иногда — пусто.

Или такой случай. Одна из доярок предупредила за 10 дней бригадира М. А. Башева, что ей предстоит ложить

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял Постановление «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов». В Постановлении говорится, что в стране успешно осуществляются мероприятия, направленные на улучшение охраны природы и обеспечение рационального использования природных ресурсов. Вместе с тем отмечается, что многие министерства, ведомства, предприятия и научно-исследовательские организации не занимаются еще должным образом вопросами охраны окружающей организаций земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением или несоблюдением правил и норм по рекультивации земель, по предотвращению загрязнения и засоления почв, поверхностных и подземных вод, по сохранению водоохраных и защитных функций лесов, водорегулирующей роли торфяных массивов, по сохранению и воспроизведению животного и растительного мира, по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха.

В Постановлении уточняются обязанности министерств и ведомств в области охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов, установить систематический контроль за проведением работ по борьбе с эрозией почв, за правильным использованием колхозами, предприятиями и народными организациями земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением или несоблюдением правил и норм по рекультивации земель, по предотвращению загрязнения и засоления почв, поверхностных и подземных вод, по сохранению водоохраных и защитных функций лесов, водорегулирующей роли торфяных массивов, по сохранению и воспроизведению животного и растительного мира, по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха.

Предусмотрены мероприятия по улучшению планирования и учета в области охраны природы и использования природных ресурсов, по улучшению проектирования промышленных предприятий и планировки городов и других населенных пунктов, а также по созданию общегосударственной службы наблюдения и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы и водных объектов. Установлено, что, начиная с 1974 года, должны разрабатываться перспективные и годовые планы по рациональному использо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ШКОЛЫ

В Яйской средней школе № 2, как и в любой другой, жизнь строится по расписанию. Но если более пристально всмотреться в повседневную школьную действительность, то можно обнаружить и некоторое отличие. Прежде всего нельзя не отметить большую роль партийной организации в жизни коллектива.

В школе работает 17 коммунистов. Они активно участвуют во всех общественных мероприятиях. Главная их забота — это обеспечить дружную работу учителей, воспитывать у каждого педагога сознание высокого долга перед обществом. При решении этой задачи используются разнообразные средства и формы. Так, например, здесь давно введено в практику проведение открытых партийных собраний, на которых присутствует весь педагогический состав. Вот повестки дня открытых партийных собраний, проведенных только в нынешнем учебном году: «Подготовка к празднованию 50-летия СССР в пионерской дружине имени Зои Космодемьянской», «Воспитание советского патриотизма и профтехнического интернационализма на уроках и во внеклассной работе», «Задачи школы в связи с постановлением ЦК КПСС о получении каждым молодым человеком среднего образования».

К обсуждению вопросов, запланированных на партийное собрание, тщательно готовятся не только коммунисты, но и беспартийные. Они делают все, чтобы найти правильные пути для улучшения учебной и воспитательной работы. В адрес отдельных учителей на собраниях можно услышать товарищескую принципиальную критику. Это помогает педагогам расти в профессиональном отношении, обогащать опыт.

В настоящее время наряду с получением среднего образования ставится задача, чтобы каждый выпускник приобрел какую-то профессию. Девочки обучаются швейному делу. Приобретают неплохие практические навыки. Не случайно выпускниц этой школы всегда с удовольствием берут на работу на швейную фабрику «Восход». В этом большая заслуга преподавателя по труду Зинанды Константиновны Томиловой.

Но хуже сложилось положение с трудовым воспитанием

юношей. На уроках машиностроения они получают лишь теоретические знания. Практические занятия организуются плохо. Во-первых, не проявил должной оперативности по обеспечению технической базы шеф школы — Яйский лесопромышленный комбинат. Во-вторых, и сам преподаватель Афанасий Никифорович Чурин не принял всех мер, чтобы по настояющему организовать учебу.

Этот вопрос был предметом обсуждения на партийном собрании. Коммунисты потребовали от преподавателя по труду улучшения практической подготовки учащихся.

В прошлом году в старших классах стало увеличиваться число отстающих по математике. Это вызвало тревогу у коммунистов. Выяснилось, что молодой преподаватель Виктор Дмитриевич Маталыгин не нашел должного контакта с учащимися. И свой в общем прекрасные знания не сумел передать. Коммунисты обсудили этот вопрос на открытом партийном собрании, посоветовали молодому педагогу, как правильно строить уроки, поделились своим методическим искусством. В настоящее время положение улучшилось.

Следует отметить, что партийная организация особое внимание обращает на конкретность решений. В них указываются фамилии, факты, сроки и лица, ответственные за выполнение того или иного мероприятия.

Секретарь парторганизации Илья Михайлович Михеев, все члены партийного бюро, коммунисты установили строгий контроль за исполнением принимаемых решений. Это поднимает ответственность партийных собраний, повышает их значение в жизни школьного коллектива.

Известно, что плох тот учитель, который сам не учится. Поэтому партийная организация старается постоянно ориентировать учителей на повышение своей деловой квалификации.

В мае прошлого года вопрос о самообразовании учителей обсуждался на открытом партийном собрании. Были заслу-

шаны отчеты всех шести заочников. Некоторые из них выразили мысль, что им не хватает времени на самоподготовку. По ходатайству парторганизации было изменено расписание уроков и заочники получили свободный день. В настоящее время подобных нареканий нет.

В школе придается большое значение обобщению педагогической практики, вооружению учителей передовым опытом: регулярно обсуждаются открытые уроки, на которые приглашаются учителя не только школы № 2, но и сельских школ Яя-Борика, Ольговки, Бекета, устраиваются выставки.

При школе работает методическое объединение, возглавляет которое коммунист Валентина Александровна Попова.

Много внимания партийная организация уделяет укреплению связи школы и семьи. Вот уже около десятка лет работает родительский университет. Возглавляет его директор школы, коммунист Людмила Николаевна Зорина. С лекциями перед родителями выступают учителя, юристы, медики, инженерно-технические и спортивные работники. За «трудными» детьми закрепляются учителя. Постоянно ведут с ними работу члены родительского комитета, классные руководители. Партийная организация уделяет большое внимание проведению индивидуальных бесед с родителями. Это дает возможность ближе познакомиться с жизнью и бытом учащихся, лучше влиять на них.

Активную роль занимают коммунисты в деятельности профсоюзной и комсомольской организаций. Так, зам. секретаря партийного бюро Людмила Викторовна Войнич отвечает за работу производственного сектора в профсоюзной организации, Мария Григорьевна Зубова является пропагандистом, молодой коммунист Светлана Степановна Мосенкова — секретарь учительской комсомольской организации и т. д. Нет такого участка, где бы партийная организация не оказывала плодотворного влияния. Это позволило коллективу учителей повысить успеваемость учащихся в прошлом году до 99,3 процента.

Г. ФИЛИППОВ,
инструктор райкома КПСС.

ВЕТЕРАН ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

Более 25-летний трудовой стаж у ветерана лесопромышленного комбината Тимофея Прокопьевича Милованова. В последнее время он работал бухгалтером-ревизором. Умеет ценить народную копейку, бережет ее. За

это и уважают его в коллективе.

Но настало время, и Тимофея Прокопьевича с почестями проводили на заслуженный отдых. Много пожеланий высказали ему товарищи по работе, но самое главное — не забывать кол-

лектив предприятия, помочь советом и делом.

На днях на профсоюзной конференции ЛПК ветеран единогласно избран председателем ревизионной комиссии рабочим профсоюза.

В. ЕГОРОВ,

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ МАСТЕРИЦА



Переступив порог цеха, настойчиво училась. Остававшаяся девушка оробела. Длинный ласк после работы. По конвейер швейных машин, несколько раз повторяла отражающий свет дневных ламп, придавал залу нарядный вид.

— Проходи. Вот твоё рабочее место, — приветливо сказала Мария Ивановна Астафьева.

Она всегда старается поддержать новеньких, вселять в них уверенность в свои силы.

Надежного друга и наставника обрели в пей швеи Наташа Кириенко, Света Афанасьевна, Люда Алексеева, Надя Арышева, Валя Горюхник. А всего за 12 лет работы Мария Ивановна помогла приобрести профессию, передала свой опыт более 30 молодым работникам.

Мария Ивановна Астафьева хорошо помнит свой первый день на фабрике. Сначала не решилась сесть за машину. Работала на прессе. Не все сразу ладилось. Случалось — допускала брак. Но

УЧЕБА ДОЯРОК

КИЕВ. В Переяслав-Хмельницком районе Киевской области во всех хозяйствах — племенные животные. На многих фермах получают от симменталов по 5-6 тысяч килограммов молока в год. Однако доярка племхоза «Колос» Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР Е. А. Демиденко стала первой из первых. Она надоила от каждой из 17 коров по 8 тысяч килограммов молока.

Прославленный мастер,

узнав о том, что комсомолки совхоза «XV лет Октября» выступили инициаторами Всесоюзного соревнования животноводов, вызвалась помочь молодым дояркам — добиться в 1973 году 5-тысячных надоев молока от каждой коровы. Она проводит с девушками занятия: учит рациональному кормлению коров, доилью.

Таких школ, где учебу проводят передовики животноводства, на Украине немало.

(ТАСС).

Кем быть? Проблема поиска места в жизни волнует не только тех, кто «обдумывает свое житье», не только их родителей, но и общество, ведь человек, не нашедший себя, становится сегодня уже тормозом в нашем движении вперед.

Каждый человек талантлив по-своему. Но обнаружить этот талант оказывается не просто. Какой подобрать «ключ»? Что предпочесть? Скалpel хирурга? Геологический молоток? Циркуль чертежника? Ножницы парикмахера? Выберешь правильно — найдешь свое счастье.

«Я мечтаю стать милиционером, а вернее, следователем, — пишет нам в детскую комнату милиции девятиклассница Наташа из Марьевской школы, — как мне быть?». Вопрос очень серьезный и своеобразный. Ведь уже через полтора года ей придется держать экзамен на аттестат о среднем образовании и вместе с тем, сделать шаги к намеченной цели, если это не просто мимолетное увлечение, а понятное, хорошо прочувствованное и обдуманное стремление. Работа в милиции требует железной воли, крепких нервов, ясной головы, кристальной честности, беспредельной преданности партии, своему народу.

«Чекистом, — говорил Ф. Э. Дзержинский, — может быть лишь человек с холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками».

Работник милиции — тот же хирург. Разница лишь в том, что хирург борется с недугами больного человека, чтобы вернуть его к жизни, а милиционер призван излечивать язвы другого характера, порожденные буржуазными пережитками, злом и насилием, а иногда незаслуженной обидой. В профессии работника милиции каждый обычный день требует выдержки, воли, большого напряжения сил и энергии, физической закалки. Работник милиции повседневно сталкивается далеко не с лучшей сферой человеческих отношений: он имеет дело с хулиганами, пьяницами, ворами, бродягами, опустившимися людьми. И, конечно же, помочь человеку стать на правильный путь — это своего рода счастье.

На военно-патриотические темы

ПЕРВАЯ МЕДАЛЬ

Схватка с врагом за высоту Безымянную была короткой, но жаркой. На флангах уже шла рукопашная, когда мы бросились к месту боя. Подоспели вовремя. Враг, неся потери, бросая технику, побежал.

Многие бойцы отличились в этом бою, но особенно комсомолец Сережа Мезинов. С ручным пулеметом он бросился в самую гущу боя, увлекая за собой других воинов. А когда получил ранение в ногу, не оставил поля боя до конца схватки. И лишь потом скромно доложил командиру о том, что ранен.

Сережу принимали в комсомол перед началом атаки. Речей особых не произносилось. Помню, при вручении ему комсомольского билета, он сказал: «Не сомневайтесь, я с честью оправдаю высокое звание члена Ленинского комсомола».

За этот бой Сереже Мезинову была вручена медаль «За отвагу».

Ф. ВОЛКОВ,
майор запаса.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

МЕЧТА ЗОВЕТ

И если Наташа захочет, то сможет осуществить свою мечту. Надо только хорошо помнить, что основу любой профессии составляет труд, творческий, всегдаший труд.

В ноябре в клубе лесопромышленного комбината района проходила конференция старшеклассников Яйской средней школы № 2 под названием «Обдумывая будущее». В этом разговоре приняли участие люди различных профессий. Проведению конференции предшествовала большая подготовительная работа педагогического коллектива и учащихся. Ребята знакомились с производством местных предприятий, встречались и беседовали с передовиками и знатными людьми. Инженер лесопромышленного комбината А. И. Швайбович познакомил участников конференции с производством деревообрабатывающей продукции и значением ее в народном хозяйстве. С большой теплотой и любовью говорила о своем предприятии, швейной фабрике «Восток», о скромной, но необходимой профессии швеи, Н. К. Спиринова, председатель фабзавкома. О профессии мастера-закройщика рассказала ребятам Г. Я. Ткач.

— В настоящее время, — говорила она, — быту уделяется особое внимание. Потому что нам не безразлично, как мы одеты, сколько времени, например, стирают белье, чинят ботинки и т. д. И от того, как устроен быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит настроение людей, производительность их труда. Мы, работники быта, стараемся сделать для человека приятное, чтобы, уходя от нас, он был доволен нашей

вещью и настроение его было хорошим.

Ребята узнали от мастера-закройщика, что в недалеком будущем слубже быта понадобится каждый четвертый выпускник школы.

Взволнованно выступила завуч по воспитательной части школы Е. М. Ломакова.

— Учитель не только дает знания своим ученикам, — сказала она, — но и является воспитателем, наставником и товарищем. Я счастлива, что имею возможность внести вклад в общее дело коммунистического воспитания молодого человека.

Очень хорошо говорили старшеклассникам о своих профессиях телефонистка Н. Н. Геллерт, библиотекарь В. Г. Гимаева. В конференции приняли также участие начальник районного управления сельского хозяйства М. И. Паньков, главный инженер трактороремонтного завода А. В. Рубанов.

Ребята встретились в тот вечер и с бывшими выпускниками своей школы — экономистами, бухгалтерами, врачами.

Все выступающие говорили о месте человека в жизни. О том, как важно правильно выбрать свой жизненный путь со школьной скамьи.

Было бы хорошо, если бы почаже и в каждой школе района проводились подобные встречи. Они помогают ребятам выбрать работу по душам. Здесь в школе № 2 это стало добной традицией. Большинство ребят, работающих на производстве, трудятся добросовестно, продолжают учиться. Их стремление — быть всегда в пути, в поисках нового, неизведанного. «А ведь нет ничего в мире прекраснее», — говорил А. М. Горький, — постоянно растущего человека».

Сегодняшних старшеклассников ждет большая жизнь. И чтобы труд принес им радость, нужно с первых шагов воспитывать творческое отношение к делу.

Е. ГОРБАЧ,
ст. инспектор детской
комнаты милиции.



По поводу одного письма

А ХОККЕЙНУЮ КОРОБКУ СТРОИТЬ НАДО!

Ребята из Марьевки писали о том, что у них нет хоккейной коробки. Обращались они к директору совхоза, к другим ответственным руководителям с просьбой выделить пиломатериалы для бортиков и помочь в заливке катка, но в ответ ничего утешительного не получили.

Редакция направила письмо секретарю парткома совхоза «Марьевский» тов. Михееву М. П. для принятия мер. К сожалению, ответ тов. Михеева далек от решения назревшей «проблемы». Вот что он пишет:

«Факты, изложенные в письме, правильны. Этот вопрос обсуждался на общесовхозном комсомольском собрании. Но выделить пиломатериал для строительства хоккейной коробки не можем, так как пилорама не работает, а обслуживающий персонал ее находится на лесозаготовках. Что касается заливки катка, помочь будет оказана, как только позволит погода».

Тов. Михеев не указал лишь, какой погоды он ждет. А ведь зима на дворе! Ссылка на нехватку пиломатериалов

Комсомольско-молодежная страница

МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Несколько подростков, склонившись над столом, внимательно наблюдают за уверенными движениями рук своего товарища — Миши Циркеля. То, что он делает, для многих кажется чудом. Ведь Миша учится в шестом классе, и как его сверстники лишь начали познавать азы физики. И вот собственоручно сконструировал радиоприемник. Разве это не удивительно.

Ребята и раньше догадывались, что помимо обычных школьных дел и развлечений у Миши есть что-то свое, захватывающее. Это можно было видеть и по тому, как в глазах у подростка вдруг вспыхивали радостные искорки, и он, долго не задерживаясь после занятий, спешил домой. Ему хотелось побыстрее проверить свои предположения и догадки на практике.

Увлечение радиотехникой никогда не мешало Михаилу заниматься в школе. Времени хватало на все. Учеба шла отлично.

Быстро летят секунды. Мальчишки напряженно ждут подключения радиоприемника. Неужели и вправду заговорит?

И вот — свершилось! Восхищенные, с сияющими глазами ребята ловят первые звуки Мишиного радиоприемника. Пока что детекторного.

С тех пор прошло лет пять. Но первый детекторный, сконструированный руками подростка, пожалуй, самый дорогой для него. Сколько кропотливого труда, выдержки требовалось пареньку, чтобы самостоятельно, не имея навыков, разобраться в чертежах, практически познать законы физики. Знания, опыт, навыки при-

ходили постепенно. Постепенно менялось и отношение соседей, родителей к «баловству» Михаила. Относиться к нему стали уважительно, как к взрослому.

— Вот радио что-то замолчало, треск, шум какой-то, — обращается к Михаилу пожилая соседка, — посмотри, сынок, авось поправишь.

И Миша не отказывал в помощи. Приятно сознавать, что ты нужен, что твоя работа вызывает у людей благодарность.

Сейчас на счету Михаила не один радиоприемник. Он конструирует магнитофоны, усилители и т. п.

— Откуда взялось увлечение радиоэлектротехникой? — спрашивает Михаил, высокий, скромный, светловолосый юноша. — Признаться, даже сам не знаю. В свое время этим делом увлекался старший брат. Может поэтому.

Может быть... А может эту любовь заронил в душу мальчика его первый учитель физики Чирков, еще до того, как начал преподавать этот предмет в их шестом классе? Миша видел, как в переменах учитель что-то увлеченно рассказывал старшеклассникам. А затем в кабинете вместе с ними проделывал различные опыты. Как знать?

Да и не это главное. Главное, пожалуй, в том, что с детства человек отыскал ту единственную тропинку, которая стала путеводной в жизни. И это говорится не ради красивых слов, убеждаят в истине многое.

Вот уже два года как окончил М. Циркель школу. Приобрел прочные знания по всем предметам. После школы поступил работать в ремонтно-механические мастерские своего Первомайского совхоза. Работает слесарем по электрооборудованию сельскохозяйственных машин. Михаил быстро освоился и вскоре зарекомендовал себя добросовестным, знающим свое дело специалистом.

Тепло отзывается о нем заведующий ремонтными мастерскими Иван Степанович Литвиненко. Комсомолец Михаил Циркель по-прежнему не расстается со своим хобби. Он работает над конструкцией электрогитары.

Много забот и волнений у Михаила. Он мечтает поступить в Томский энерготехнический институт. Сейчас тщательно готовится к вступительным экзаменам.

В добрый путь, Миша!

Т. ИВАНКО.

Совхоз «Первомайский».

На снимке: Михаил ЦИРКЕЛЬ.

в настоящее время не может служить оправданием. Напомним: разговор о строительстве хоккейных коробок в селах был начат с руководителями хозяйств еще летом. На что же надеялись в «Марьевском»?

По всей стране сейчас проходит сдача нормативов нового комплекса ГТО. Непонятна позиция марьевских руководителей. Не так уж много пиломатериала потребует хоккейная коробка. Невужели нельзя помочь ребятам построить хоккейную коробку?

